

# ПОБЕДА ЗА НАМИ!



9 мая мы празднуем Победу над нацизмом – праздновали, празднуем и будем праздновать всегда! Хребет фашисткой мерзости наши отцы, деды и прадеды сломали еще в 1945 году. Но когда уроки истории забываются, внуки и правнуки воинов Великой Отечественной вынуждены продолжать славное дело своих предков. Иначе нельзя. Иначе никак.

Этот номер мы посвятили истинным ГЕРОЯМ настоящих ПОБЕД

Большой драматический театр имени Горького (БДТ) в годы войны эвакуировали из Ленинграда в Киров. Среди знаменитостей, которые временно поселились в нашем городе, был и легендарный драматург, писатель и сценарист Евгений Шварц. Историю, которая навсегда изменила облик областного центра, вспоминают краеведы и активисты Регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ.

## АНШЛАГИ В КИРОВЕ

Труппа БДТ прибыла в город в августе 1941 года.

На сцене областного драматического театра на улице Московская блистали утонченная Валентина Грибоедова, многогранная Зинаида Шерстневская и даже прекрасная Елена Грановская – последняя исполняла роли Раневской в пьесе «Вишневый сад» и Софии Петровны в «Разломе». Сейчас в кировском драмтеатре с ностальгией вспоминают о «ленинградском прорыве».

– Спектакли БДТ шли с огромнейшим успехом – за полтора года продали 500 тысяч билетов. Для сравнения, сейчас мы за год продаем около 80 тысяч билетов, – рассказывает заведующая труппой драматического театра Ольга Бакина. – Людям был необходим театр – он стал настоящей отдушиной в те тяжелые годы.

Привилегий у ленинградцев не было – жили в бараках и общежитиях. Для кировских зрителей ставили исторические и патриотические спектакли о фельдмаршале Кутузове и полководце Суворове, русскую классику.

Но особой популярностью пользовались комедии – «Сон в летнюю ночь», «Слуга двух господ». Людям очень хотелось хотя бы на пару часов отвлечься от суровой реальности. Словно за стенами театра нет войны...

# КИРОВСКАЯ ДРАМА СОВЕТСКОГО СКАЗОЧНИКА

Фото: 123rf.com

## ОБЫКНОВЕННАЯ КРАЖА У АВТОРА «ОБЫКНОВЕННОГО ЧУДА»

### СКАЗКА ВОПРЕКИ

Известного драматурга Евгения Шварца на фронт не взяли из-за травм, полученных еще в Гражданскую войну 1918 года. В Киров писатель прибыл с женой Екатериной в декабре 1941 года – семья поселилась в ныне не существующем доме №51 по улице Карла Маркса. Обстановка в комнате общежития была скучной – в театральной мастерской им сколотили несколько стульев, топчан и обеденный стол.

В своих дневниках автор пьесы «Обыкновенное чудо» часто вспоминал о жизни в Кирове. В первый же день он отправился на базар – после голодного Ленинграда его поразило продуктовое изобилие. Евгений Львович выменял несколько щеголеватых костюмов на кусок мяса, мед и сливочное масло. Авоську он по наивности оставил на кухне общежития: утром сумку он, конечно же, не нашел.

## ВДОХНОВЛЕННЫЙ ВЯТКОЙ

За полтора года в Кирове Шварц написал две пьесы – «Одна ночь» и «Далекий край». Первая посвящена героям блокады и была поставлена в 1975 году уже после смерти литератора. Вторая рассказывала о ленинградских детях, эвакуированных в Кировскую область. Для создания этого произведения Шварц ездил в Котельнич и Оричи, где жили юные блокадники. Впервые публике пьеса была представлена в Кирове в октябре 1942-го. Через год этот же спектакль поставили в Москве.



## ТАТЬЯНА ЕРДЯКОВА

Депутат Законодательного Собрания Кировской области от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

“ В годы Великой Отечественной войны в Кировскую область были эвакуированы многие предприятия. Это, в том числе, позволило сохранить производство и обороноспособность страны на фронте. Безусловно, для тылового города был важен и театр – это маленькая возможность для простых людей отвлечься от тяжелых будней: тогда рабочие смены длились по 12-14 часов! Работники сцены внесли свою лепту в победу нашей страны над фашизмом.

Фото: Светлана Захарова

Фото предоставлено «Центральным государственным архивом Кировской области»

ДОРОГИЕ КИРОВЧАНЕ!  
ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ДНЁМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Это праздник особой гордости, уважения, признательности поколению победителей. 9 мая – особая дата на календаре. Она дорога каждому как символ единства нашего народа в годы войны, как память о человеческих подвигах в тылу и на фронте.

Мы преклоняемся перед нашими отцами, дедами и прадедами, которым удалось спасти мир от разрушений. Великая Отечественная война отозвалась в каждой кировской семье – мы помним и чтим наших героев, отдавших свои жизни за мир, в котором мы живем сегодня.

Имена кировчан навечно вписаны в историю Великой Отечественной войны. Они храбро воевали в сражениях под Москвой, держали оборону Сталинграда, принимали участие в освобождении стран Восточной Европы, Украинского и Белорусского фронтов, брали Берлин. Неоценим трудовой подвиг жителей Кировской области. На оборонных заводах и в колхозах без сна и отдыха работали женщины, дети и старики. Всех объединяла одна великая цель – победа.

Хочу поблагодарить кировских ветеранов за мужество, самоотверженность, с которыми вы прошли непростые испытания в военное время, за все, что сделали для нас. Ваш подвиг навсегда останется примером для многих поколений искренней любви и преданности своей Родине! Желаю крепкого здоровья, благополучия, счастья, мира, добра! Вечная слава победителям – защитникам Родины!

С праздником! С Днем Победы!



ВАДИМ БЕЛОУСОВ  
Депутат Государственной Думы РФ,  
фракция СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ –  
ЗА ПРАВДУ

# СИМВОЛ ПОБЕДЫ В ЗЕЛЁНОМ ПЛАТОЧКЕ

«Бабуля с флагом». Бандеровцы и не предполагали, какой эффект произведет во всем мире это короткое видео. На записи видно: нацисты прикинулись российскими военнослужащими, когда встретили пенсионерку в одном из поселков Киевской области. А бабушка вышла встречать украинских солдат с красным флагом...

## ПАМЯТЬ НА ЕДУ НЕ МЕНЯЕМ

«Я, честное слово, плакала, когда это смотрела. У меня сердце разрывается видеть, как кто-то поступает с пожилыми людьми подобным образом» – так комментируют увиденное пользователи соцсетей.

вот он и настал, долгожданный день. А когда поняли, что ошиблись, пожилая женщина вернула лже-освободителям продукты. И сказала – не громко, но горько:

**– Это знамя, с которым мои родители воевали, а вы наступили. Отдайте его.**

Этот ролик посмотрели миллионы людей на всей планете. И среди них были даже члены Совбеза ООН – дипломатам видео продемонстрировал первый заместитель постпреда России при Организации Объединенных Наций Дмитрий Полянский.

Знамя старики не спасли. Но через 76 лет после того, как Советский Союз одержал Великую Победу над нацизмом, маленькая пожилая женщина в зелёном платочке стала её новым символом.

**Старушку уже сравнивают с образом «Родины-матери» с Мамаева кургана – постаревшей, но несломленной.**

Ей посвятили граффити в десятках городов. В честь неё создали скульптуру – пока деревянную. Её изображение появилось на шевронах наших солдат, которые освобождали Мариуполь.

## ЗНАМЯ ПОБЕДЫ – В КАЖДЫЙ КЛАСС!

Член Регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Приморском крае Степан Пайлеванян в 1988-м проходил срочную службу в западной группе войск, в Германии. В этом же полку служили когда-то Мелитон Кантария и Александр Егоров – солдаты Красной армии, которые установили Знамя Победы над Рейхстагом.

Перед будущими Героями Советского Союза стояла смертельно опасная задача: ползти надо было по тем немногим ребрам каркаса, которые обнажились из-за разбитого стекла. Да ещё под обстрелом. Но красноармейцы прикутили знамя к металлической перекладине простым солдатским ремнем. ПОБЕДА!

## КАК СПАСАЛИ СЕРП И МОЛОТ

А ведь всего-то четверть века назад «новая Россия» сама чуть не вычеркнула из истории флаг, ради которого мужественная женщина рисковала жизнью весной 2022 года.

15 апреля 1996 года Борис Ельцин подписал указ, вводивший в обиход странное понятие: «символ Знамени Победы». Документ за подписью главы государства провозглашал таковым «полотнище красного цвета, (...) с изображением пятиконечной звезды».

А в «нулевые» с подачи партии «Единая Россия» был внесён в Государственную Думу и даже принят в трёх чтениях уже ЗАКОН, призванный окончательно похоронить советскую святыню.

Он не только закреплял отсутствие на красном полотне серпа и молота, но и предписывал перекрасить пятиконечную звезду из золотистого в белый цвет.

Однако на этот раз у знамени нашлись защитники. Против искажения символа Победы выступили ветеранские организации и партия «Справедливая Россия». Сын фронтовика и лидер социалистов Сергей Миронов открыто назвал тогда инициативу единороссов «надругательством над Знаменем Победы».

Однажды в канун 9 Мая Кантария навестил родную часть и молодых защитников Родины. Степан Пайлеванян вспоминает:

*– Начальник штаба потом сказал, что мы ещё молодые и не понимаем, насколько это была важная встреча. Так и произошло. Чем старше я становился, тем больше восхищался и встречей, и местом службы.*

И однажды Степан подумал: что, если подарить школам своего района копии Знамени Победы?! Ведь память о ней надо не просто хранить – её надо передавать!

«Мы много говорили о юридических понятиях, давайте поговорим о совести, – заявлял тогда Сергей Миронов. – Если наши старики против – давайте уважим наших старииков».

«Справедливая Россия» обратилась напрямую к Президенту. И Владимир Путин наложил вето на принятый Госдумой Закон «О Знамени Победы»! С тех пор 9 Мая над праздничными колоннами по-прежнему развевается стяг с серпом, молотом и звездой. Золотого цвета.

А после начала специальной военной операции на Донбассе лидер СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ Сергей Миронов выступил с предложением: устанавливать Знамя Победы во всех освобожденных от нацистов городах Украины, сделав его символом денацификации.

Сказано – сделано. Сегодня легендарный стяг занимает почётное место во всех двенадцати школах избирательного округа Пайлеваняна. А его земляки-однопартийцы решили: традицию нужно распространить на весь Приморский край. В этом году 120 учебных заведений по всему Приморью получат копии легендарного знамени в подарок. К Дню Победы.



Рисунок Елены Рябовой, коллаж Алексей Беленёв

За свою трудовую и политическую жизнь я сменил немало кабинетов. И каждый раз, обживая новое пространство, первым делом выбираю почётное место для двух очень дорогих мне вещей. Это орден Красной Звезды и медаль «За отвагу». Свои боевые награды мой отец, Михаил Емельянович Миронов, заслужил на фронтах Великой Отечественной. История его жизни – пример стойкости и силы духа.

Фото из семейного архива Миронова С.М.

## СЕРГЕЙ МИРОНОВ: «О ВОЙНЕ НЕ ЛЮБИЛ



Фото из семейного архива Миронова С.М.

Родился папа в деревне Полоска Смоленской области в 1920 году, в один день со Сталиным – 21 декабря. На своей малой Родине отец окончил и начальную школу, которая, к слову, располагалась прямо в доме моего деда.

Кстати

Тёплые полуушубки в обязательном порядке полагались лишь офицерам и генералам. Однако они даже в самый лютый мороз предпочитали появляться на боевых позициях в одних только маскхалахах. Причиной



Фото: pixabay.com

Фото из архива Партии СРЗП

### ЗА ЗНАНИЯМИ – НА «СНЕГУРКАХ»

Чтобы учиться в старших классах, приходилось каждый день ходить в соседнюю деревню – восемь километров туда и столько же обратно. В любую погоду. Помню, когда я, будучи школьником, ленился делать уроки, отец отчитывал меня. В отличие от сына-балбеса, Михаил Емельянович так дорожил образованием, что зимой гонял в школу на одном коньке – по льду, через реку. Мне ужасно нравилась эта история. Правда, пока был ребёнком, восхищала совсем не батина тяга к знаниям...

- А почему конёк был один? – спрашивал я.
- Ну вот один только случайно достался,
- отвечал отец. – Откуда – уже и не вспомню.
- А как ты ехал на одной ноге?
- Как на самокате. К одному валенку привязывал «снегурку» – другой ногой отталкивался.

Перед выпускными экзаменами отец жил у родственников в деревне, где находилась средняя школа. Домой возвращался только на выходные. И вот однажды бежит он в родную Полоску, а за оконцем его поджидает староста и говорит:

#### «Снегурки»

Популярные в СССР коньки с загнутыми кверху широкими лезвиями без зубцов. К обуви их привязывали обычной бельевой верёвкой. А называли так за сходство с санями, на которых ездила внучка Деда Мороза.



Фото: 123rf.com

тому – «кукушки». Так называли финских стрелков, которые вели одиночный огонь с замаскированных в лесу точек. Мишенью «кукушек» были советские командиры, которых легко можно было вычислить именно по полуушубку и кобуре.

– Миша, твоего отца, брата и маму арестовали. Забрали как кулаков. Сестёр только не тронули. Ты в дом не возвращайся. Иди на станцию и езжай в Тулу. Вот адрес. Там тебе дадут переночевать и устроят на курсы бухгалтеров.

Так отец оказался в Туле, откуда его, 20-летнего парня, и призвали в армию в 1940-м. Тогда в разгаре была советско-финская война. Вспоминать о том времени Михаил Емельянович не любил. Только перед самой смертью рассказал, как солдаты мёрзли на фронтах Зимней войны – слишком уж плохо были одеты и обуты.

### «ВЫКЛЮЧИ. ТАМ ВСЁ НЕПРАВДА»

Опыт финской кампании очень помог отцу, когда началась Великая Отечественная война. Он рассказывал, что в самом начале Ленинградской битвы живыми из сражений возвращались в основном кадровые военные да те, кто успел приобрести хоть какой-то боевой опыт. Спасали важные навыки: когда стрелять, когда можно менять позицию, когда нужно, наоборот, залечь в укрытие. Новобранцы, которых призвали после 22 июня 1941-го, гибли сотнями.



**Впрочем, этими воспоминаниями отец тоже стал делиться со мной лишь под конец жизни.**

В молодости даже фильмы про войну смотреть отказывался. Помню, у нас раньше всех в коммуналке появился телевизор марки КВН – с линзой, в которую наливалась дистиллированная вода. Про него ещё шутили: «Купил – Включил – Не работает» или «Крутил – Вертанул – Не работает».

Так вот, когда показывали фильмы про войну, отец требовал: «Выключи. Там всё неправда».

## ЗА ОТВАГУ!

За что отец получил медаль «За отвагу», я тоже узнал уже взрослым.

Ефрейтор Михаил Миронов, радист 169 зенитного артиллерийского полка Ленинградского фронта находился в дозоре в районе Пулковских высот. Между нашими окопами и немецкими было всего-то несколько сот метров. Правда, располагались укрепления по разные стороны холма. Чтобы не пропустить танковую атаку, советские бойцы вырыли на склоне окоп, провели туда полевой телефон и дежурили там по очереди. Менялись, когда темнело.

И вот сидит однажды отец в этом окопе и слышит какой-то шорох. Дело было в сумерках. Он выглянул из укрытия – думал, менять его пришли. Но вместо товарищей увидел фашистов – на лыжах и в белых масках! Видимо, разведка. Отец скрылся в окопе, снял трубку телефона, крутанул ручку, аппарат громко зажужжал... А до фашистов-то – метров двадцать-тридцать! Поэтому, когда на другом конце провода ответили, отец (в полный голос не рискнул) прошептал:

– Здесь немцы!  
А дежурный в ответ кричит:  
– Что ты там, мать твою, шепчешь?  
Говори громче!  
Отец испугался, что этот голос из трубы даже немцы услышат, зажал её варежкой и снова прошептал:  
– Немцы!

К счастью, на этот раз наши его услышали. Выпустили ракету и пошли в атаку. Отец – одним из первых. За тот бой ему и дали медаль «За отвагу».

По прошествии многих лет рассказывал он об этом, как о забавном эпизоде. Но понятно ведь, насколько дело было серьёзное.

**Закончил отец войну в 1944-м –  
его направили учиться  
под Ленинград.**

Сейчас то учебное заведение называется Пушкинское высшее командное училище радиоэлектроники. А тогда оно было просто Артиллерийское училище ПВО. Прибыл туда отец в звании старшины, который уже был кавалером ордена Красной Звезды и награждённым медалью «За отвагу». Его история лишний раз подтверждает: высокие награды учреждали для простых солдат...

Фото: 123rf.com

# ВСПОМИНАТЬ МОЙ ОТЕЦ»

## ХОЛОД ГОЛОДА

Всю войну папа провёл на Ленинградском фронте. В увольнении побывал лишь однажды – то ли в январе, то ли в феврале 42-го вырвался в осаждённый город буквально на полдня. Ленинград уже несколько месяцев находился в блокаде. Там жили сёстры отца, тётя Фруза и тётя Маша.

И он как почувствовал: если не доберётся до них сейчас – в живых уже не застанет.

Дверь в коммунальную квартиру моих тёлок была не заперта. Отец обнаружил их в нетопленой – и, судя по всему, давно – комнате. Сёстры лежали под кучей одежды. Как выяснилось позже, они потеряли карточки и больше недели ничего не ели.

От слабости были почти без сознания. Отец побежал во двор. Собрал какие-то доски, щепки. Вернувшись, развёл огонь в печке-буржуйке.

Когда в комнате стало чуть теплее, отец взял ведро и снова пошёл во двор – за снегом. Поставил его греть на буржуйку. А когда достал банку тушёнки и хлеб, голодные тётки стали тянуть к нему тоненькие руки:

– Миша, дай хлеба! Миша, дай есть!  
Миша, дай скорее!

Но отец понимал: если позволить им сразу наесться досыта, да ещё всухомятку – сёстры погибнут. Он вывалил в кипящую воду банку тушёнки, накроил туда хлеба – сделал тюрю.

Папа осторожно кормил сестёр – по очереди, маленьками ложечками. Вторую банку тушёнки убрал на шкаф и сказал:

– Достанете, когда съедите всё, что в ведре.



Фото: Надежда Чичерова

## МЕДАЛЬ «ЗА ОТВАГУ»

**УЧРЕЖДЕНА  
17 ОКТЯБРЯ 1938 ГОДА**



Фото: Надежда Чичерова

## ОРДЕН КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

**УЧРЕЖДЁН 6 АПРЕЛЯ 1930 ГОДА**

К этой награде представляли за заслуги в обеспечении безопасности государства, которые были проявлены при защите страны не только в военное, но и в мирное время. Последнее награждение состоялось 24 декабря 1991 года.

### «Тюря»

Точных сведений о происхождении слова «тюря» нет. Согласно одной из версий, произошло оно от шутливо-го «тю-тю». Это выражение часто используется для обозначения пропажи. А тюря – блюдо, которое можно приготовить, когда в доме почти ничего съестного не осталось (всё пропало). Заливаешь хлеб водой – и хлебаешь себе на здоровье. В особо голодное время в тюрю клали даже лебеду.



# СРАЖЕНИЕ ЗА ДОНБАСС – БИТВА ЗА РУССКИЙ МИР

Российские войска и ополчение ДНР и ЛНР проводят масштабную перегруппировку сил. Пожалуй, главное сражение за Донбасс ещё впереди: необходимо выбить националистов из оккупированных пригородов. Почему это будет непросто, специально для наших читателей рассказал главный редактор газеты «Новороссия» Дмитрий Дезорцев. Его взгляд из Донецка – в эксклюзивном материале с передовой.

## НАТОВСКИЕ УКРЕПРАЙОНЫ

Откуда столько внимания к будущей битве за Донбасс? Дело в том, что нельзя идти вперед, пока у тебя в тылу – сильнейшее ядро украинской армии.

От расположения нацбатальонов до жилых кварталов на западе Донецка – всего-то 400 метров.

Невооружённым глазом видно жовто-блакитные флаги (жоблы), развешанные на фасадах прилегающего к городу посёлка Марьинка.

Годами нацисты в этой промзоне строили мощные укрепрайоны – самые передовые, по натовским стандартам.

Железобетон, полнопрофильные окопы, маскировка. Проходы заставлены рядами бетонных пирамидок – проехать не получится. Добавьте к этому ещё минные поля и лучшие системы электронного слежения. И всё это до предела напичкано оружием. Никаких украинских срочников там отродясь не было, только отборные, высокомотивированные нацбатальоны, самые оголтелые нацисты.

Именно оттуда все восемь лет в нас летело смертоносное железо, несмотря на опереточные «перемирия» и «режимы тишины». Артиллерия, снайперы, дроны, группы диверсантов. Зыбкую границу с Донецкой народной республикой испытывали каждый день, прощупывали, планомерно готовились к дню X.

**Но день Z наступил раньше.**

## ТАЖЕЛЬЕ ДНИ Z

Мы ударили по нацистам первыми – это очень хорошо! Сейчас артиллерия и авиация пробивают «бреки» в сопротивлении бандеровцев, и в эти «проёмы» уже идут ветераны боев

Наши бойцы взламывают оборону и постепенно продвигаются вперед, что также сложно, как вгрызаться в гранит. Укрепленная промзона – это километры бетонной сплошной застройки, где в каждом здании подготовлены стрелковые точки, бойницы, пути отхода и доставки боеприпасов. Каждое здание – это штурм.

2014/2015 годов. Среди них легендарные подразделения – «Спарты», «Сомали», «Восток», «Славянская», «Чистяковская», «Пятнашка» и многие другие.

## ВРЕМЯ ИСПРАВЛЯТЬ ОШИБКИ

После решения Москвы о передислокации войск с Киево-Сумского направления на восток, я видел своими глазами бесконечные железные реки, текущие на Донбасс. Танки, артиллерия, пехотные части. Пока вооруженные силы ЛДНР ежедневно шаг за шагом продвигаются вперед, за их спинами собирается мощнейшая армейская группировка, готовая к рывку.

**Мой давний знакомый, офицер Народной милиции не скрывает:**

«Все в ожидании следующего этапа спецоперации. Сил достаточно, враг каждый день получает свою, выбиваем их с баз. Здесь всё ещё много гражданских. Люди измучены, голодные, без воды, выводим их в безопасные места и отправляем в Донецк. Бойцы очень надеются, что операция не свернётся, и все её заявленные цели будут достигнуты».

И мой товарищ, и я считаем, что бандеровская Украина должна прекратить своё существование, не должно остаться ни пяди земли, где будет исповедоваться украинский нацизм, оголтелая русофobia, продолжаться всё то, что вытворяло это позорное недогосударство годами. Советские лидеры после Великой Отечественной проявили к украинским националистам милосердие, и это было катастрофической ошибкой, за которую теперь проливается людская кровь. Таких ошибок повторять нельзя.

## БЕСЕДЫ ДО ДОБРА НЕ ДОВЕДУТ

Мы на Донбассе уже проверили – настоящий, крепкий, долгосрочный мир не может быть следствием каких-то уступок и застольных бесед. Мир завоёвывается силой оружия, оккупант должен быть выбит и изгнан навсегда, так, чтобы дух его тут не осталось.

«Худой мир» – просто перенос войны на более поздние сроки и очень плохой «подарок» нашим детям и внукам.

**В 2014 году наш край поднимался под лозунгом  
Донбасс – Россия! Этот призыв всё также актуален не только здесь, но и на многих других  
территориях Украины.**

Дома – в прах, вся прошлая жизнь разрушена, но людей согревает вера в мир, и они прекрасно понимают, что Новый мир должен быть нашим, русским.



Фото: Дмитрий Дезорцев



Украинская армия потеряла уже тысячи танков и бронемашин.  
На фото: Т-64, подбитый российскими войсками в Волновахе (март 2022 года)



## СТАХАНОВСКИЕ ТЕМПЫ НЕРАЗРЕШЁННЫХ РАБОТ

Учебных заведений в городе, действительно, не хватает. Чтобы кировские дети учились в одну смену, нужно построить ещё 14 зданий! Такой вот дефицит! Три новые школы появятся на проспекте Строителей, в микрорайоне Долгушино, а также в районе Зубаревского леса.

**Но активисты РО Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Кировской области выяснили, что строительство двух школ ведется без проектно-сметной документации и заключений госэкспертизы!**

Официально работы на объектах ещё не начались – строители якобы занимаются лишь обустройством подъездных путей, завозят материалы, устанавливают ограждения и прокладывают подводящие сети... А необходимые бумаги и заключения обещают вот-вот оформить...

На деле же большаястройка без документов уже началась – в этом может убедиться каждый кировчанин. На одном объекте здание выросло до второго этажа, на другом – до четвертого.

**“**Фундаментные работы нельзя проводить без экспертиз – это нарушение закона, – объясняет **Владимир Журавлев**, руководитель фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Кировской городской Думе. – Все здания, и в особенности школы, должны отвечать необходимым требованиям безопасности. Но как нам теперь проверить, насколько уже построенные объекты соответствуют нормативам, когда основные капитальные работы проведены? А если в проектах есть нарушения? Мы подвергаем опасности самое ценное – наших детей!

# ШКОЛЫ ОСОБОГО ПОСТРОЕНИЯ

В России до конца 2024 года по нацпроекту «Современная школа» построят 1300 школ для 230 тысяч детей и подростков. В Кирове по этой федеральной программе в 2022 году возведут три новые школы. Дело благое, но и в нём, как это обычно бывает, уже не обошлось без ложки дёгтя с привкусом бензина и даже налётом сибирской язвы...

## ОПАСНОЕ СОСЕДСТВО

Но отсутствие бумаг – не единственный сюрприз новых школ. Вопросы у экспертов и депутатов возникают и к географическому расположению объектов.

**Например, школа в Зубаревском лесу (Воровского, 126) возводится в 150 метрах от захоронения сибирской язвы (Московская, 186).**

Другого места не нашлось?

Чиновники уверяют, что этот земельный участок находится за пределами санитарно-защитной зоны. Но, согласитесь, соседство со скотомогильником – не лучший вариант для размещения школы.



## КОГДА БЛИН НЕЛЬЗЯ КОМОМ

Участие в федеральной программе для Кирова – это действительно отличный шанс хотя бы немного решить проблему нехватки учебных заведений. Но строить школы в обход необходимых процедур проектного согласования и экспертиз НЕДОПУСТИМО!

**“**Мы через правоохранительные органы и суд добьёмся того, чтобы школы, возводимые по национальному проекту, были безопасными для наших детей и педагогов, – говорит Владимир Журавлев.

РО Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Кировской области направило запрос в областную прокуратуру с требованием проверить законность строительства трех новых школ. По данному факту прокурорами Первомайского и Ленинского района Кирова уже возбуждены административные дела, а гендиректору компании-застройщика вынесли представления с требованием устранить нарушения закона.

Представители Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ держат ситуацию под контролем.

# КОД ПОМОЩИ ДОНБАССУ

**Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** открыла по всей стране пункты сбора гуманитарной помощи беженцам с Донбасса.

## ЧТО НУЖНО?

**Продукты питания:** например, лапша, суп и каши быстрого приготовления, хлебцы, сухари, сушки, печенье, крупы, масло подсолнечное, консервы (мясные, рыбные), сахар, чай в пакетиках, кофе 3 в 1.

**Средства гигиены:** в том числе зубные щетки и паста, шампунь, мыло твердое и жидкое, туалетная бумага, бритвенные станки, стиральный порошок.

**Для детей:** детское питание в баночках и в пластиковых пакетиках с крышкой, подгузники, одноразовые пелёнки, влажные салфетки, присыпка, крем для тела.

**И многое-многое другое.**

**Все предметы должны быть новыми, в цельной упаковке и с этикетками, а продукты питания – с длительным сроком хранения и с действительным сроком годности.**

Найти ближайший пункт сбора помоши  
можно на сайте СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ  
ЗА ПРАВДУ [www.spravedliv.ru/11946310](http://www.spravedliv.ru/11946310).  
Просто отсканируйте своим телефоном  
QR-код, пройдите по ссылке и выберите  
удобный вам адрес.



**Toropasatani:** Hatchpi, yunnefer, yztre, mhp, iypodec, e3aka, haabde, monroo, upf, siaras, part, adamc, iiahan, ahama, yhp, iypya, ymeneh, kafe, upano, locn, netrn, ypok, mopoka, ebfapar, baaap, ihyehp, nunaata, pob, man.

## РЕГИОНАЛЬНЫЙ ОФИЦИАЛЬНЫЙ САЙТ

НАША ГАЗЕТА



НАШИ ОДНОКЛАССНИКИ



НАШ ВКОНТАКТЕ



НАШ ТЕЛЕГРАМ

